

## 760万股国泰君安花落平安信托

每股成交价高达22.86元

◎本报记者 张良

证券市场的这轮牛市行情正在不断为有上市预期的公司的股权转让竞价“抬轿子”。

昨日，在上海联合产权交易所交易大厅，经过65轮、近半小时的激烈竞价，平安信托投资有限责任公司以17381.36万元成功击退其他7家受让意愿人，竞得国泰

君安证券股份有限公司0.16%（7604140股）股权，成交价每股22.86元。该成交单价较之11月底在北交所进行的国泰君安2400万股股权转让竞价成交单价15.83元出现大幅提升。

股市的持续火爆令众多证券公司的盈利水平较往年出现了大幅增长。国泰君安证券高层此前在接受媒体采访时曾透露，公司IPO正在准

备中，但由于时间紧张，估计要到明年上半年。有了公司高层如此明确的表态，投资者对国泰君安的股权转让愈加热情。

今年9月，国泰君安158.39万股股权转让及国泰君安投资管理公司160529股股权转让经96轮激烈竞价，太原市海霸王大厦有限公司最终以3600万元成功购得转让标的，成交价是起拍价的4.62倍，平

均每股超过20元。而11月底，国泰君安2400万股股权转让在北京产权交易所以3.8亿元成交，每股也达到15.83元。

据上海联交所有关负责人介绍，出让方中国石化上海石油化工股份有限公司此次将国泰君安0.16%股权以7381.36万元挂牌后，引起了众多投资者的注意，共有8家受让意愿人参与了此次竞价。8

家受让意愿人中，国有企业、民营企业、本地企业、异地企业都有，这些公司的主营业务涉及工业、房地产业、金融保险业和综合类等。在最后的竞价过程中，有7家受让意愿人竞争尤为激烈，经过近65轮、近半小时的竞价，平安信托投资有限责任公司以17381.36万元成为最终受让人，成交价22.86元/股。”该负责人说。

## 港交所拟以股份奖励员工

◎本报记者 郑晓舟

香港交易所董事会12日作出决定，拟以拨出资金购买港交所股份，以奖励雇员。

按照12日港交所每股231.4港元的收市价计算，港交所将购入的股份数目约为113500股，占香港交易所采纳该计划之日已发行股本(1,062,385,846股)约0.01%，涉及资金约为2626万港元。

交易所董事会表示，这部分股份是奖励一些优秀员工，以表扬他们所作贡献并以资鼓励，让他们继续为香港交易所的持续营运及发展效力。

根据计划，香港交易所董事会须尽快安排向该计划的受托人支付一笔相等于参考奖励金额与相关购买股份之支出两者总和的金额。受托人须在收到参考金额后20个营业日内，按当时的市价运用参考金额购入最高手数的股份。

## 金风科技出版传媒确定发行价

◎本报记者 朱绍勇

新疆金风科技股份有限公司发行价定为36.00元/股，对应的市盈率为29.98倍，网上申购时间为12月14日，申购代码为“002202”。

辽宁出版传媒股份有限公司发行价区间定为4.2元/股-4.64元/股，网上申购日期为12月14日，申购代码为“780999”。

金风科技是目前国内最大的风力发电机组整机制造商。中投证券预计公司2007-2009年复合增长率率为45%，二级市场的合理价值为97.20-116.60元。国金证券预测公司2008年每股收益2.146元，2009年每股收益3.101元，价值区间为93.03-108.53元。东方证券认为公司合理股价为83.52元，二级市场上股价低于60元买入，高于120元参与需谨慎。

出版传媒是我国文化体制改革以来首家将编辑业务和经营性业务整体打包上市的传媒公司。国泰君安预测公司2007年-2009年的EPS为0.18元、0.22元和0.24元，上市目标价为9.9-11元，相当于2008年45-50倍PE。国都证券预测公司2007-2009年摊薄每股收益分别为0.19元、0.23元和0.26元，合理价值大约为10.35-12.54元之间。考虑公司是唯一一家将采编业务随经营性资产注入上市公司的传媒企业，给予其20%溢价后，对应估值区间在12.4-15.0元之间。

## 中海集运昨日登陆A股市场

李绍德回应李嘉诚近期减持中资航运股

◎本报记者 李锐

在网上发行仅仅一周之后，一直顺风顺水的中海集运昨日又以超常的速度登陆内地A股市场。这与中国石油和中国中铁等公司相比，其上市速度明显提前。

作为中国规模最大的集装箱运输公司，中海集运从发行伊始就广受市场关注。因为有了此前在香港H股挂牌3年的经历，所以在本次回归A股过程中，无论是询价还是路演，都因其良好的盈利能力以及今后巨大的发展空间而受到众多资金的热烈追捧。

中海集运董事长李绍德在上市仪式上表示，中海集运自1997年成立以来的短短十年间，伴随着中国经济的蓬勃发展和国际贸易的迅猛增长，公司实现了超常的快速发展，尤其是2004年在香港联交所上市以来，其知名度和股票市值不断上升，从最初的仅数千TEU的小船队发展成拥有151艘集装箱船舶、运载能力超过42.7万TEU的全球第六大集装箱运输公司（截至2007年6月底数据）。今后，中海集运公司会继续本着效益化原则，精心组织，优化航线，稳中求进，好中优先，用优质资产、优秀团队、优异效益来保证中海集运在H股上市时的承诺——每年的回报在年度可分配利润的25%以上。此次回归内地资本市场是中海集运发展的一个新的起点，大股东将借此契机积极按照程序依次注入优质资产，为中海集运的健康稳定发展提供有力的支持，支持公司业



中海集运股份公司总经理黄小文和上证所副总经理周勤业签上市书 本报记者徐汇 摄

务持续发展。

在上市仪式结束后，公司高管又被来自内地及香港的众多记者迅速围拢。针对大家普遍关心的与中国远洋的关系问题，李绍德表示，中海集运是中国海运集团所属主要从事集装箱运输及相关业务的多元化经营企业，长期以来，中海集运与中远集团旗下中远集运始终是兄弟公司，因为主营业务和规模类似，双方在航线和舱位互租方面一直有着良好的合作关系，在信息和机制方面也已实现共享。今后，双方一定会进一步加强合作，因为这对于中国进出口贸易的利

益是显而易见的。

有香港媒体提出，近期李嘉诚旗下长江实业再度减持中资航运股，并在中海集运回归前大笔卖出公司股票是否证明一种信心的缺失，李绍德解释说，公司已经充分注意到近期在H股市场发生的变化。值得一提的是，长实和黄都是中海集运3年前在香港上市时引入的企业投资者，持股时间比较长，现在的股价对于他们来说应该是相对合理的，抛售是一种市场行为，是出于获利需要，今天A股的开盘价，已经证明了市场对于公司的认可。李绍德说，集团将本着先、有效”的原则，用最快的速度对中海集运注入分布于国内外的集装箱码头资产，共涉及16个码头共35个泊位，使之和集装箱经营形成上下游产业链的关系。而这个时间表，集团则全部会交给中海集运来选择。

中海集运总股本为116.83125亿股，本次发行价为6.62元/股，对应发行市盈率为23.94倍，发行总量为23.36625亿股。公司昨开盘报10.62元，上涨4元，涨幅为60.42%，集合竞价成交金额为49367万元，换手率为2.84%；收盘报收11.57元，涨幅为74.77%。

## 券商集合理财11月明显抗跌

◎本报记者 屈红燕

11月上证综指月度跌幅达到18.19%，上千只股票曾一度跌破半年线，但在大盘大幅下挫的11月，券商集合理财表现出较强的抗跌性。

根据各券商披露的数据，多数券商集合理财11月下跌的幅度小于大盘，在具有可比数据的15只偏股型券商集合理财产品中有8只跌幅在10%以下，3只跌幅在5%以下。在券商基金宝(FOF)产品中，招商证券的两只基金宝产品，基金宝一

期和二期表现得最为稳健，跌幅仅为4.83%和4.09%，国信经典组合跌幅为7%，华泰紫金2号和光大阳光2号的跌幅分别为8.13%和8.14%；在混合型券商集合理财产品中，中信2号跌幅最小为4.83%，广发3号跌幅为8.54%，东方红2号跌幅为8.86%；股票型券商集合理财产品则跌幅全部在10%和13%之间。而在同期，上证综指跌幅为18.19%，沪深300指数跌幅为16.72%。

在大盘剧烈调整的11月，券商集合理财跌幅小于基金。根据相关统计，同期基金损失惨重，开放

式基金整体负收益，封闭式基金也无法幸免。基金重仓的前25只股票全面下跌，平均下跌18.57%，行业指数也均下跌12.27%。股票型（非指数）基金复权平均下跌13.07%，指数型基金复权平均下跌15.51%。就连抗跌性较强的封闭式基金也跌幅不小，上证基金指数收4416点，跌7.34%；深证基金指数收4365.87点，跌7.73%。

记者在采访中了解到，券商集合理财产品之所以表现出很强的抗跌性与其对风险的警惕和及时减仓有很大的关系。国信证券金

理财”经典组合投资经理卢柏良表示，因为在三季度的投资策略中已经预见到美国次贷和国内宏观调控两大风险点，非常警惕，在大盘下跌之前已经降至比较低的仓位。”招商证券基金宝二期的投资经理张玉林表示，招商基金宝二期在8月份的成立之初已经觉得市场处于较高位，建仓时仓位就控制得很轻，其余部分资金用来打新，中国神华、中石油、建行等大盘股上市也给该产品带来了不菲的打新收益，在大盘调整之前，基金宝二期也作了部分减仓。

### 新股发行动态

名称	发行总量 (万股)	申购代码	网上发行 日期	网上申购 价格(元)	网上发行 量(万股)
出版传媒	14000	780999	12月14日	4.64	11200
金风科技	5000	002202	12月14日	36	4000
中国太保	100000	780601	12月14日	30	65000

### 泰达环保指数明年起发布

◎本报记者 黄金滔 徐玉海

记者昨日从深圳证券信息公司获悉，该公司联合天津泰达股份有限公司推出的国内资本市场首个社会责任型指数——泰达环保指数将于2008年起正式发布。

深交所副总经理周明在昨日的签约仪式上表示，推出泰达环保指数的目的是为了从资本市场角度引导上市公司贯彻科学发展观，落实国家关于建设资源节约型、环境友好型社会的发展规划，鼓励国内上市公司节约资源、保护环境，把企业从单个追求经济利益最大化的目标，延伸和扩大到关注自然环境资源、社会和谐发展、具有社会责任的可持续发展目标上来。同时，为资本市场广大投资者提供本世纪潜在支柱产业的运行轨迹，促进资本市场的健康发展。

据悉，泰达环保指数简称：泰达指数；指数代码：399358；基日：2002年12月31日。2008年开市的首个交易日正式发布。

据介绍，要成为泰达环保指数样本股，需要通过四道关卡。首先是A股市场与环保相关的10个行业中，采用自荐和推荐相结合初选100家为环保做出相对贡献较大的相关上市公司，再根据巨潮公司治理评级指标，选出公司治理相对完善，评分在65分以上的公司70家，然后结合上市公司公开披露的信息进行公示10天，最后根据巨潮指数编制方法选出40家上市公司编制成泰达环保指数。

### 上证所明年1月举办董秘资格培训班

◎本报记者 王璐

记者日前获悉，上海证券交易所第三十三期董事会秘书资格培训班将于2008年1月7日至11日在厦门国家会计学院举办。

据了解，此次资格培训课程主要包括股票上市规则、上市公司信息披露与规范运作、董秘的法律责任与义务、投资者关系管理、股票登记存管业务、信息披露电子化运作等内容。培训对象为上市公司、拟上市公司的董秘、证券事务代表及相关人员。培训结束经考试合格后由上海证券交易所颁发培训合格证书。

若要了解此次培训的报名办法以及详细事项，可登陆上海上市公司董秘协会网站（[www.abss.net.cn](http://www.abss.net.cn)）查询。

### 四川举办投资者教育公益活动

◎本报记者 田立民

由四川省证券期货业协会主办、国信证券成都营业部协办的“做一个成熟的投资者——走进社区普及风险教育大型公益活动”，昨日在成都举行了新闻发布会，四川证监局机构处处长邢怀柱、四川证券期货业协会秘书长李爽以及国信证券经纪事业部总裁陈革向到会的近10家新闻媒体介绍了本次公益活动的情况，本报作为媒体代表进行了发言。

四川证券期货业协会秘书长李爽表示，四川证监局、四川证券期货业协会非常重视投资者教育工作，希望不断探索新的组织形式，推动证券公司、期货公司在四川辖区内持续开展投资者教育活动，倡导理性健康的投资理财文化，帮助投资者全面提升理财能力和风险防范能力。此次的公益活动只是一系列投资者教育活动计划中的一项。

据介绍，本次走进社区普及风险教育活动将持续一个月，活动期间的四个周末，四川省证券业协会、国信证券成都营业部以及成都商报将一起联手走进位于成都市东、西、南、北方向的四个大型社区，通过张贴和发放宣传品、现场开设风险教育讲座、现场解答投资者问题、问卷调查、赠送风险教育手册等形式进行投资者教育宣传。另外，活动月期间，国信证券成都营业部还将举办三场“做一个成熟的投资者”的投资者风险教育讲座。